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Agli Alunni 

 Alle Famiglie degli alunni  

delle Quarte e Quinte classi scuola Primaria  

Alle Famiglie degli alunni delle classi  

della Scuola Secondaria di Primo Grado  

Al Personale Docente  

Al DSGA  

Al Sito della Scuola  

e p.c. Al Sindaco del Comune di Ravanusa 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Ravanusa 

All’Assessore alla Pubblica Istruzione del Comune di Ravanusa 
 

Circolare n. 61 
 
 
 

Oggetto: ELEZIONI per il Rinnovo del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze 
 
 

 
 

Si comunica che in data 14/11/2022 si svolgeranno le elezioni per il rinnovo del C.C.R.R.  
Verrà organizzata una riunione preliminare giorno 07/11/2022 per discutere dei programmi da 
presentare ei la scelta del logo. Gli alunni che intendono candidarsi devono presentare domanda 
allegata entro e non oltre venerdì 04/11/2022, consegnandola ai coordinatori di classe. 
Le votazioni si svolgeranno nel proprio plesso, secondo il seguente orario:  

Scuola Primaria: Plesso don Bosco dalle ore 9,00 alle ore 10,00 classi Quarte e Quinte, Plesso 
Vittorini dalle 10.30 alle 11.30; 

 Scuola Sec. I Grado classi Secondaria 1° grado dalle 11.30 alle 12.30.  
 
Ad ogni alunno elettore verrà consegnata una scheda elettorale, su cui apporre una sola preferenza, 
scrivendo cognome e nome del candidato Sindaco e Consigliere, appartenente alla lista. 
 I Seggi saranno così costituiti: 
 - Plesso Sc. Primaria “Don Bosco” 
 - Presidente: docente referente del C.C.R.R. 
 - Scrutatori: n 2 alunni non candidati frequentanti la classe V 
- Segretario: 1 studente non candidato frequentante la classe IV 
 

Plesso Sc. Primaria “Vittorini”: 
 - Presidente: docente referente del C.C.R.R. 
 - Scrutatori: n 2 alunni non candidati frequentanti la classe V 
- Segretario: 1 studente non candidato frequentante la classe IV; 
 

Plesso Sc. Sec I Grado “Manzoni”:  
- Presidente: docente referente del C.C.R.R.,  
 - Scrutatori: n 2 alunni non candidati  
- Segretario: 1 studente non candidato con il compito di redigere i verbali.  
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Le operazioni di scrutinio saranno effettuate alla chiusura dei seggi nel Plesso Manzoni. Il C.C.R.R. 
dura in carica due anni ed è costituito dal Sindaco dei Ragazzi e delle Ragazze che lo presiede e da n. 
23 Consiglieri eletti. In caso di decadenza di un consigliere subentra il primo dei non eletti.  
 
Il C.C.R.R ha funzioni propositive e consultive, da esplicare tramite pareri o richieste d’informazione 
nei confronti del Consiglio Comunale e della Giunta della città, sui temi e problemi che riguardano 
l’attività amministrativa del Comune, nonché sulle varie esigenze e istanze che provengono dal 
mondo dei ragazzi. Rientrano nella competenza del Consiglio Comunale dei ragazzi le seguenti 
materie: 

 Politiche scolastiche 

 Politiche ambientali  

 Tempo libero 

  Giochi  

  Sport 
 
 
Si allegano: 
 

 Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi  
 Modulo di candidatura. 

 
 Per ulteriori informazioni, i docenti potranno rivolgersi alle prof.sse Argento Maria, Claudia Falzone e 
Muratore Giuseppina, referenti del Progetto Consiglio Comunale dei Ragazzi 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Prof.ssa Marilena Giglia 

Documento informatico firmato digitalmente 
ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate 

il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


